1997 SPRI Christmas card

This year's Scott Polar Research Institute Christmas card
is extra large, measuring 14.8 x 21.0 cm. It features Frank
Hurley'sfamous photograph of the ship Endurancetrapped
in the ice of the Weddell Sea in mid-winter 1915, during
Ernest Henry Shackleton’s Antarctic expedition of 1914~
1916. This year not only marks the 75th anniversary of
Shackleton’s death, but also celebrates the beginning of
the construction of the new Shackleton Memorial Library
at SPRI. Cards with envelopes may be ordered by mail in
packs of 10 at the following rates. Please return orders to:
Christmas cards, Scott Polar Research Institute, Lensfield
Road, Cambridge CB2 1ER, UK.

2nd class UK and world- Air: N. America (zone 1)

wide 10 £5.15
10 £3.55 20 £10.00
20 £7.05 30 £14.95
30 £10.55 40 £19.90
40 £14.75 50 £24.75
50 £18.45

Air: Australia, New
1st class, Europe Zealand, Japan (zone 2)

10 £4.70 10 £5.50
20 £9.20 20 £10.75
30 £13.75 30 £16.05
40 £18.30 40 £21.30
50 £22.90 50 £26.80

NANSEN
The Explorer as Hero

by Roland Huntford

Behind the great polar explorers of the early
twentieth century — Amundsen, Shackleton,
Scott in the south, and Peary in the north —
looms the spirit of Fridtjof Nansen (1861-1930).
He was the father of modern polar exploration,
making the first crossing of Greenland, leaving
Fram to break the record for the farthest north
by 146 miles, and launching the process that
culminated in the race for the South Pole.

But Nansen was not merely a polar explorer.
He was a pioneer in such diverse fields as ocean-
ography, skiing, and neurology. He was an artist
and historian; a diplomat who dealt with Lenin,
Trotsky, and Stalin; and he played a part in the
Versailles Peace Conference. He undertook fam-
ine relief in Russia, worked for the League of
Nations as High Commissioner for Refugees,
and was awarded the Nobel Peace Prize.

Drawing on a wealth of new material, this is
the first full-scale biography of Nansen in Eng-
lish. It completes Roland Huntford’s cycle of
modern polar exploration, begun with his cel-
ebrated Scott and Amundsen and Shackleton.

To order, contact: Duckworth, 48 Hoxton
Square, London N1 6PB. Tel: 0171-729-5986.
Fax: 0171-729-0015. £25.00 hardcover.
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ANTARCTIC SERVICE Service Commemoratives is proud to announce the release of a commemora-
tive for Antarctic service, to be available to all qualified men and women.
MEDAL COMMEMORATIVE This medal is to commemorate Antarctic service that has not been
recognised by any award.
Both this superb medal and its miniature are STRUCK and have a high grade
bright nickel finish that will not require polishing. This is not some inexpensive
OBVERSE ® REVERSE © casting. (The medal and ribbon suspender bar are two piece assembly for borh
T . the full size medal and the miniature.)

The medal’s beautiful watered ribbon represents the frozen continent, the ice
shelf and the Great Southern Ocean: this is a predominantly white ribbon
merging into pale blue and dark blue on both edges.

This Medal is available with Clasps (bars) to denote the particulars of your
Antarctic service. In this way several Clasps (bars) representing your various
areas of service can all be attached to the one medal, as is the practice with all
the various British General Service Medals.

Clasps (bars) are to be attached and rivetted to each other and to the medal
ribbon suspender assembly. Clasps (bars) are of a similar construction and
assembly type as used on the various British General Service Medals.
This Commemorative can also be displayed without any Clasps (bars).

Neither medal mounting nor engraving services are offered or provided by
Service Commemoratives. Such requests should be directed to professional
medal mounting services. We can recommend such services.

sy ek 1o

Individuals and organisations may have specially made Clasps (bars) -
minimum order of 50 - to recognise specific service (e.g. the various National
stations), if such service is not already covered by the large range of Clasps
(bars) now available.

This is a Commemorative - and like all other commemoratives it is unofficial.

Medals shown in line art for clarity It may be worn on civilian dress.
This medal may be applied for posthumously by next of kin.

PLEASE USE BLOCK CAPITALS TO ENSURE YOUR ORDER CAN BE SENT WITHOUT ERROR

Surname:

Christian Names:

Postal Address:

P/Code:

Areas of Antarctic Service:

Position or Rank Held:

Service or Organization:

If for N.O.K. State Relationship
Upon receipt of your application and payment your Order will be processed. The Order will then be placed with the manufacturer, WHO WILL DISPATCH IN AN
ESTIMATED 6-8 WEEKS.

Telephone enquiries are not encouraged. If you have any queries please make them in writing thereby ensuring a permanent record and a response. (If you do make
inquiries please be sure to include a stamped, self addressed [3 '/4' x8 5/8' ] envelope.)

Because of the overwhelming demand, only firm orders accepted - Payment must accompany orders.

— ~ Cheques payable to:-
CLASPS NOW AVAILABLE SERVICE COMMEMORATIVES Pty. Ltd.

Australian Company Register No. 059 615 753
P.O. Box 173, Dromana, Victoria, Australia 3936
(Sole distributor for this medal in Australia)

* ANTARCTICA

* WINTERED-OVER
* AUSTRALIA THE ANTARCTICA SERVICE MEDAL COMMEMORATIVE

* NEW ZEALAND [J  Full-size medal & 12 inches of ribbon ready for mounting at $95 each.

* GREAT BRITAIN First full size Clasp/Bar @ $40 each ( Jeweller fitted and rivetted to medal )

« CANADA ( Print clasp title ordered )
Second and Subsequent full size Clasp(s)/Bar(s) $40 each

* UNITED STATES OF AMERICA (Fitted and rivetted )

* ITALY ( Print clasp title(s) ordered )
* FRANCE Miniature medal & {2 inches of ribbon ready for mounting at $50 each

« BELGIUM Miniature Clasp/Bar @ $20 each

( Print clasp title(s) ordered )
* HOLLAND Extra full-size ribbon (12 inches) @ $5 each (For Court Mounting)

* DENMARK Extra miniature ribbon (12 inches) @ $5 each (For Court Mounting)

« KOREA Handling, Packaging and Postage 1 - 3 Medals @ $5

* SOUTHERN OCEAN
*« SOUTH ATLANTIC TOTAL $
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Copying

Polar Record is registered with the Copyright Clearance Center, 222 Rosewood Drive, Danvers, MA 01923, USA.
Organizations in the USA that are also registered with the CCC may copy material (beyond limits permitted by sections
107 and 108 of US copyright law) subject to payment to CCC of the per copy fee of $11.00. This consent does not extend
to multiple copies for promotional or commercial purposes. Code 0032-2474/97. Organizations authorized by the
Copyright Licensing Agency may also copy material subject to the usual conditions. For all other use, permission should
be sought from the Cambridge or the American Branch of Cambridge University Press (addresses below).
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